

2月10日4时,NBA 2022-2023赛季季中交易正式截止。本次交易窗口堪称NBA有史以来最精彩的交易期,各队大动作不断,全明星首发欧文和两位前MVP(常规赛最有价值球员)杜兰特、威斯布鲁克相继被交易;其中篮网对杜兰特的“甩卖”更是引发了西部球队的新一轮“军备竞赛”。

湖人、快船、太阳、独行侠,谁才是本次交易期的最大赢家?谁又能冲出“狂野西部”进入总决赛?羊城晚报记者将逐一进行分析。



篮网相继交易欧文、杜兰特,引发“狂野西部”军备竞赛

## 疯狂交易截止日后几家欢喜几家愁?

**布鲁克林篮网:**  
**空余惆怅**

**洛杉矶湖人:**  
**咸鱼翻身**

**菲尼克斯太阳:**  
**日暮途远**

**达拉斯独行侠:**  
**千金买骨**

**洛杉矶快船:**  
**兴风作浪**

交易评级:C-

交易评级:B+

交易评级:A

交易评级:B-

交易评级:A

在火速交易欧文后,篮网在交易截止日前不破不立,把当家球星杜兰特低价“甩卖”给太阳。哈登、欧文、杜兰特三巨头在一年内相继被交易,篮网的“五年冲冠”计划再度化为梦幻泡影。事实上,这已经是篮网在十年内的第二次推倒重建了。

2013年,刚刚接手篮网的俄罗斯富豪普罗霍洛夫付出5名球员和2014、2016、2018年的首轮选秀权和2017年首轮互换权,交易得到老迈的加内特、皮尔斯,组成了一支首发五人全部入选过全明星,且总年薪过亿美元的初代“银河战舰”。

篮网的豪华阵容在一个赛季后宣告解体,而当初交易给篮网的其中两个首轮选秀权,后来变成了凯尔特人如今的当家球星塔图姆与杰伦·布朗。而同时失去当下与未来的篮网,在接下来的几年中只能靠着吃垃圾合同和挖掘别队放弃的新人的方式慢慢走出泥沼。

如今的篮网境况倒没有当年那么窘迫。虽然从火箭交易来哈登时,篮网已经把未来五年的选秀权/互换权全部送给了休斯敦火箭队,但在交易走欧文与杜兰特后,篮网也从独行侠与太阳手中拿到了丁威迪、布里奇斯与约翰逊等有战斗力的球员,外加5个首轮选秀权与2个首轮互换权,还省下了接近1亿美元的奢侈税。

篮网的动荡趋于尾声,美梦虽已幻灭,但至少希望犹在。大梦初醒的布鲁克林人终于明白一个道理:成功没有捷径可走,重建与夺冠本就容不得任何幻想。或许对于现任篮网老板蔡崇信而言,果决交易欧文、杜兰特,正是要向外界传达踏实建队、严厉治军的信号。

城双子星哈兰德和阿尔瓦雷斯入围,还有英格兰中场新星贝林厄姆。

莱万未能进入本届的最终三人候选名单,意味着无缘实现“三连霸”。

世界足球先生和金球奖评选曾经分庭抗礼,也曾在2010到2015年合并为国际足联金球奖,然后再次分家。本泽马以绝对优势夺得2022金球奖,主要原因却是其为2021-2022赛季欧冠冠军皇家马德里的当家球星,金球奖评选主要参考从2021年8月到2022年7月的表现。卡塔尔

世界杯(2022年11月21日至12月18日)被列入2023金球奖的评选范围。

2022世界足球先生的评奖主要参考从2021年8月8日至2022年12月18日的表现,恰好涵盖了卡塔尔世界杯。有趣的是,梅西未能进入2022金球奖的30人候选大名单,他上赛季在巴黎圣日耳曼确实表现不理想。本赛季开始以来,梅西在大巴黎的整体表现非常出色,再加上带领阿根廷夺得世界杯冠军,成为角逐科世界足球先生的大热门。

姆巴佩本赛季在大巴黎也

很出色,在卡塔尔世界杯状态火热,可惜法国在世界杯决赛输给阿根廷。本泽马因伤未能参加卡塔尔世界杯,成为角逐世界足球先生的致命伤。

梅西曾经七次获评金球奖,六次获评世界足球先生,唯一获评金球奖却未能获评世界足球先生的年份是2021年。当时国际足联似乎因为莱万一直未能获得金球奖,把世界足球先生奖项给了莱万。

世界足球先生评委包括现任男足国家队教练、现任男足国家队队长、足球专业记者代表。

在国际足联注册的球迷代表。不论实际投票人数,四类评委的投票权重相等,主帅、队长、记者、球迷各占四分之一。主帅、队长以及记者的投票将在国际足联官网公示。

凡是投票都存在一定的主观性,过去在世界足球先生评选中,“一生之敌”梅西和C罗分别作为阿根廷队长和葡萄牙队长参加投票,经常互相忽略。这次C罗未能进入世界足球先生候选名单,他和梅西的投票结果将再次成为关注的一个焦点。

羊城晚报记者 刘毅

## 世界足球先生三人候选:梅西、本泽马、姆巴佩

### 亮话体坛

## 国足真难倒ChatGPT了吗?

AI聊天机器人ChatGPT最近爆火,基于大数据大语言机器学习的它在很多领域的机智对话中都有令人惊叹的专业表现,它甚至还通过了谷歌程序员岗位和一些医学咨询岗位的笔试。但是,当人机对话的话题来到中国男足时,人工智能似乎再一次受挫了。“国足如何夺得世界杯”向来对答如流的人工智能的光标停了一分多钟,最后也没给出答案;“国足如何再度晋级世界杯?”它仍然避而不谈,“预测时间是困难的”。

这不由让人想起一个老笑话。一个人得到上天许诺,可以满足一个愿望,他说自己想长生不老,上天面露难色,他改口说希望国足夺得世界杯,上天说:“你的前一个愿望是什么来着?”

ChatGPT成了用来嘲讽国足的新工具,但是,其实它并非不“知道”国足的问题在哪儿。当你把问题从单纯的预测转向更为具体的“中国男足为什么成绩越来越差”时,ChatGPT就一口气列出了多个原因:足球基础设施相对落后,缺乏优秀教练和球员、训练方法和技战术缺乏创新、年轻人和孩子对足球没有浓厚兴趣、球员缺乏对比赛的热情、球队缺乏足够的资金投入……这个回答,就相当靠谱了,前几个原因无可辩驳,至于最后一项,即便中国足球在前些年资金最充裕的时候,资金的分配方式和投入的细分领域很不合理,“钱没花到刀刃上”,亦是不争的事实。

ChatGPT并不是自己“思考”得出的结论,至少在目前开放的民用级别的机智对话中,它的运行特性仍然决定了它的答案是来自对互联网已有的信息的梳理、归纳,再用自己的语法文本进行二次创作和重新表达。它给出的国足成绩糟糕的原因也不例外,都是人们此前就耳熟能详,在一次又一次国足毫不意外地“意外翻车”之后,见诸媒体和网络上的反思。而把这些原因重新组织词句,很可能就会成为“应该如何发展足球”这样的问题的答案。

中国男足应该如何发展?我们需要的不是ChatGPT给出的答案,它没有能力“无中生有”创造答案,其实答案早就存在,早就是被一再验证的普遍规律和老生常谈。当人工智能无法回答“国足何时才能晋级世界杯”时,它“不知道”的不是国足应该如何提升,而是那些和中国男足密切相关的从业者——包括但不限于球员、足协、裁判、教练、俱乐部老板——他们何时才能真正根据那些已经被足球世界验证N次的发展规律来办事,而不是不停地改来变去,用一个错误“纠正”另一个错误。

有人总结ChatGPT的风格是“善于说正确的废话”,在国足如何发展的问题上,它说的,的确都是“正确的废话”。明明是正确的,却始终看不到中国男足的管理者去改进,这,可不就是废话嘛。

羊城晚报记者 赵亮晨

### 亚洲室内田径锦标赛

## 方耀庆夺得男子三级跳远冠军



方耀庆 图/新华社

2月10日,第十届亚洲室内田径锦标赛在哈萨克斯坦的首都阿斯塔纳拉开战幕。在首日比赛中,中国队收获1金1银1铜,其中方耀庆夺得男子三级跳远冠军。

本次赛事为期三天,中国队共派出25名运动员参加16个项目的争夺,年龄最大的运动员为26岁,最小的只有17岁,超过一半的运动员都是首次出国参赛的“00后”选手。中国田径队旨在通过本次赛事锻炼新人,积累实战经验,为布达佩斯田径世锦赛和杭州亚运会做准备,也为明年的巴黎奥运会提供更多可选拔人才。

首个比赛日共产生5枚金牌,共有11名中国选手亮相。在男子三级跳远决赛中,方耀庆凭借第二跳17.20米的成绩占据领先位置,同时刷新了个人最好成绩。整场比赛,方耀庆是唯一突破17米的选手,最后三轮他选择免跳,最终轻松夺冠。

### ATP 达拉斯站

## 吴易昺首进巡回赛男单四强

在2月11日结束的ATP250男子网球巡回赛达拉斯站男单1/4的比赛中,中国选手吴易昺以6比3、6比4直落两盘战胜法国选手马纳里诺,职业生涯首进巡回赛四强。

上一轮战胜世界排名第30位的加拿大球员沙波瓦洛夫后,吴易昺信心大增。本轮对手马纳里诺虽然目前只世界排名第63位,但巡回赛经验丰富。面对左手持拍的法国人,吴易昺有备而来,打得既有耐心又有章法,关键时刻更是下手犀利,绝不手软。

首盘,吴易昺在第六局实现破发,第七局又在以0比4落后时连拿5分保发,最终以6比3获胜。次盘,吴易昺开局就抓住机会破发,建立领先优势,最终以6比4再胜。

凭借这场胜利,吴易昺成为继潘兵之后首位闯入ATP巡回赛四强的中国大陆球员,潘兵曾

在1995年首尔公开赛中打入半决赛。吴易昺的即时世界排名上升到第83位再创新高,也刷新了中国男网最高单打排名。

半决赛,吴易昺将挑战赛会头号种子、世界排名第八的美国选手弗里茨。赛后,谈到打破尘封28年的纪录,吴易昺表示:“其实对这个纪录,我没想到太多,毕竟我不是为了这个纪录来参加巡回赛,参赛时也不会想着自己要破这个巡回赛前四的纪录。当然能打破纪录还是很开心,希望接下来能继续保持渴望,保持想赢的好胜心。我相信一切都有可能。”

展望半决赛,吴易昺说:“能对阵前十选手我是很兴奋的,因为作为职业球员,肯定都希望和更好的球员交手,从中吸取经验。我希望自己明天能有很好的发挥,打出自己想要的网球。”

羊城晚报记者 龙希